

# EL NOTICIERO GADITANO

MANUELO CONCERTADO

Director: Ignacio Chilfa Giráldez

AÑO XV

Dirección telegráfica: NOTICIERO  
Teléfono automático, 15-24

Viernes 10 de Agosto de 1933

Redacción y Administración:  
MORENO DE MORA, número 4

Núm. 7.038

## Los que querían la crisis

Se habla mucho del nuevo estilo de Gobierno. Ahí lo tenemos. No entre las reconfecciones de un florido discurso, sino en la realidad política más clara. El señor Azaña representa fundamentalmente eso: un nuevo estilo. Nada de influencias subterráneas, nada de altas indicaciones. La voz del país y nada más. Lo otro, lo de antes, está de sobra. Ni recados de Palacio ni maniobras turbias.

El argumento del señor Azaña no tiene réplica posible: En un régimen democrático deciden los votos. Contemos los de la oposición y los del Gobierno. Dentro del Parlamento ya se ve en cuanto se presenta el instante oportuno. Y contra eso no hay nada que decir. No habría alegato más que en el caso de que las Cortes hubieran sido amañadas por un juego parecido al de aquellos tiempos felices para los que prácticamente los añoran, sin duda porque entonces ellos se desenvolvían mejor. Pero es éste el caso actual? ¿Cuándo se dijo que habían existido contubernios? ¿Cuándo se habló de abusos electorales? Ni cómo se podrían haber realizado estando en el Poder los que ahora protestan? ¿Es que los hubieran consentido? ¿Es que en caso de inadvertencia no los habrían denunciado?

Si, pues, el Parlamento eligió con limpieza ejemplar, reconocida hasta por los adversarios, ¿qué se puede argumentar contra él? ¿Por ventura sería más legítimo si se inclinase a otro lado?

Queda otro punto: ¿Se ha divorciado el Parlamento de la opinión? Respecto a este extremo, las palabras del señor Azaña fueron contundentes: "Vosotros—dijo—habéis acudido a las urnas y os han derrotado. Y—puedo añadir—los que triunfaron sobre vosotros son precisamente los que aquí apoyan al Gobierno."

¿Por qué, en nombre de quién se levantan las acusaciones? Una obra cada día más republicana, con fincada cada vez más decidido, ¿no son pruebas bastantes en favor de los que rigen el país?

Se aseguró que el Gobierno había agravado la economía. Respuesta: Liquidación del primer presupuesto de la República. El que aprobaron las Cortes presentaba un superávit de ochenta millones (en números redondos). Y el cálculo se ha mejorado en treinta y un millones.

En cuanto a la participación en el Poder de los socialistas, ¿es que los mismos que hoy los atacan no compartieron con ellos la función ministerial? ¿Tenían entonces distinto programa que ahora? ¿Actualmente de manera diferente? Y quien se precie de gubernamental, ¿puede interesarse en distanciarlos de la responsabilidad rectora para dejarles en una situación que ha de acentuar sus demandas de clases?

Hay que reflexionar ante todo en este detalle: quienes hablan con más fruición de crisis, quienes la desean más ardentemente. Hemos visto políticos, monárquicos todavía el 14 de abril, echar su cuarto a espaldas. ¿Con lo que las espaldas deberán recordarse! Hemos oído elogios a la oposición formulados por el ex conde de Romanones, al que se acaban de expropiar las tierras. Estos eran los satisfechos ante el panorama de la crisis. Como lo eran los periódicos de las derechas. De algunos que dicen republicanos, porque lo que son no pueden confesarlo, y de otros que han cuidado el pudor, aunque no la habilidad en el enmascaramiento de sus intenciones. He aquí los que se alegran. He aquí los que andan carriaconteados. Con mirarlos basta para comprender la marcha de los acontecimientos. Protestan contra Azaña porque le saben su enemigo irreconciliable. Hasta ahora no se ha descubierto el medio de que los enemigos estén contentos cuando se vence. Ni el de que una reforma contra el privilegio consiga el aplauso de los privilegiados a quienes menoscaba. Algunos creen que esto es realizable y por de pronto ya le han puesto nombre. Lo llaman "la pacificación de los espíritus".

Azaña es el nombre que encarna las aspiraciones netas y ardorosasmente republicanas. Después del último discurso está más afianzado que nunca. Pero si hubieran conseguido derrotarlo, el resultado, y no muy a la larga, habría sido éste: un recrudescimiento de todas las intenciones monárquicas y terroristas. Acerca de ello conviene recordar esta declaración del Presidente sobre recientes sucesos: "No afirmo ninguna conexión directa ni personal; más escrupulosos no me lo permiten; pero que el aprovechamiento del desorden y de la confusión hubiera venido inevitablemente en favor del otro bando es una cosa innegable."

¿El otro bando? El que suspira por don Alfonso y sus negocios, el de los nobles desposeídos, el de los consig-

na para impedir la aprobación de la ley de Congregaciones. Afortunadamente, la República tiene un estadista y el estadista tiene un pueblo.

¡El nuevo estilo! Patente está: contar los votos y descontar las intrigas como sistema de Gobierno. Lo otro es viejo y es inmoral. Por eso contra ello luchó y sigue luchando la fuerza juvenil y honesta que sostiene al señor Azaña.

Abraham POLANCO

## Partido Republicano Radical Socialista

### CONSTITUCION DEL DISTRITO SEXTO (ESCUELAS Y POPELO), ELECCION DEL COMITE DISTRICTAL.

Como se tenía anunciado, anoche a las diez, en el Centro del Partido Republicano Radical Socialista del cuarto distrito (Hospital y Palma) se reunieron en Asamblea los correligionarios pertenecientes al distrito sexto, con objeto de proceder a la constitución del mismo y elegir el Comité Directivo que ha de regir.

Presidió la Asamblea don Luis Vázquez, vicepresidente del Comité Ejecutivo Local, en unión del secretario del mismo, don German Fernández; vocales señores: López Carvajal, Fierro y Ruiz de los Ríos, presidentes de los distritos cuarto y quinto, don Constantino Gutiérrez y don Manuel Gago, actuando de secretario interino don Joaquín Abalo Ortega, perteneciente a la Junta Provisional, y don Francisco Brenes, d'ela mismo comisión.

Abierta la Asamblea por la presidencia, ésta hace un resumen de los trabajos llevados a cabo por la organización del Partido en el mencionado distrito, pasando seguidamente a explicar el ideario del Partido Radical Socialista.

Habla de lo que se ha hecho en beneficio del proletariado y lo que queda por hacer, y dice que la revolución aún está en marcha y que se realiza paulatinamente por medio de las leyes que votan las Cortes Constituyentes.

Agrega que hasta que no haya un Partido de izquierda fuerte como es el Radical Socialista, que se encargue del Poder, no podrá tener el obrero reivindicados sus derechos.

Analiza la organización de los antiguos partidos políticos, que tenían un jefe o un caudillo, y el Partido Radical Socialista no tiene ni jefes ni caudillos: todos los afiliados son iguales.

Continúa su discurso el señor Vázquez, ocupándose de la organización interna del Partido en lo que se refiere a los Comités districtales.

Igualmente se ocupa de las próximas elecciones municipales, exhortándose en consideraciones sobre la labor que tiene que realizar el Partido Radical Socialista, resultado que pudieran dar y del perjuicio que pudiera recibir el proletariado al triunfar las derechas.

Termina recomendando a los afiliados a que se fijen en la candidatura que van a depositar en la urna, escogiendo entre los correligionarios a los que se propongan hacer una buena labor en el distrito.

Muchos aplausos premieron las palabras del señor Vázquez. A las manifestaciones de la presidencia se adhirió el señor Fierro, y al igual que el señor Vázquez, recomienda a sus compañeros mediten bien la candidatura que ha de votarse, y dice que él ha de votar una candidatura en que según su criterio figuren hombres de buena voluntad y que trabajen por el Partido Republicano Radical Socialista.

Le contesta la presidencia y ésta hace algunas observaciones a los afiliados, que espera serán atendidas en beneficio propio.

A continuación hace uso de la palabra el señor Abalo Ortega (don Joaquín), el que habla de la labor que ha realizado la Junta Provisional, de la que formaba parte, y después de rectificar el señor Fierro, se acuerda suspender la Asamblea por diez minutos para que los afiliados se pongan de acuerdo para la votación del definitivo Comité Distrital.

Reanudada la sesión y después de hablar nuevamente el señor Fierro, queda elegida la siguiente Junta:

Presidente, don José Conde Aguilera.

Vicepresidente, don Francisco Brenes Ramírez.

Secretario, don Eduardo Rodríguez Sánchez.

Vicesecretario, don Joaquín Abalo Ortega.

Tesorero contador, don Joaquín Berdura Segura.

Vocales: Don Manuel Riego Oliva, don Pablo de la Varga Salcedo, don Juan Guerrero Ruiz y don Felipe Contreras Pineda.

La presidencia da posesión de sus cargos a los elegidos y el nuevo presidente del Comité Distrital señor Conde Aguilera hace uso de la palabra, diciendo que su falta de oratoria la suplirá con su buena voluntad, que ha de poner en el desempeño del cargo, y recuerda al efecto que fue vicepresidente de la Juventud Republicana Autónoma, celebrando se haya llegado a la organización del Partido en el sexto distrito.

Le contesta la presidencia, congratándose del resultado de la elección efectuada, y dice que el Comité Ejecutivo Local espera mucho de la labor que ha de desarrollar en el citado distrito el nuevo Comité Directivo, levantando la sesión en medio del mayor entusiasmo de los afiliados.

### ACTO POLITICO

Se advierte a los correligionarios pertenecientes al octavo distrito, que en la noche de hoy, a las nueve y treinta minutos, y en el local del Partido, Plaza de la Constitución, núm. 12, se celebrará Asamblea general del distrito, con objeto de dar cuenta de las gestiones llevadas a cabo por la Junta Distrital provisional y elección de la definitiva.

Se encarece la más puntual asistencia.

## La familia patriarcal

El movimiento social que se ha dado en llamar feminismo, no puede decirse que tenga logrados todas aquellas reivindicaciones que a la luz de una lógica, como tal pondera y sin pasión, deben estimarse como justas y admisibles por todo ser inteligente y ecuánime. Pero aun así, el camino recorrido es tanto, que resulta en extremo agradable, volver la vista atrás un momento, para, ya en los alcázares de la meta, contemplar la ruta recorrida.

Ciertamente estamos lejos, no solo desde el punto de vista cronológico, sino que también en el orden de las ideas, de aquella época casi perdida en esa línea difusa en que se confunde la historia y la prehistoria, en la que el filósofo Confucio sostenía que los hombres son representantes del cielo, muy superiores a todo lo creado, y que la mujer debe vivir en obediencia continua, guiarse por las órdenes de sus señores naturales, y pasar por la tierra, sometida al padre o al hermano mayor cuando es soltera, al marido cuando es casada y al hijo mayor durante la viudez.

Este concepto de la mujer, ha prevalecido, con mayor o menor inflexibilidad, durante muchos siglos, y para variarlo, para llegar al logro de las conquistas políticas, sociales y jurídicas que hoy disfrutamos, ha sido preciso, nada menos, que evolucionara también y se modificara radicalmente, la estructura de la Sociedad y de la familia.

Los sociólogos consideran en el desenvolvimiento de la institución familiar, tres aspectos o etapas considerablemente diferenciadas entre sí: la familia patriarcal, el

troncal y la llamada en nuestros días instable.

En el primer aspecto o etapa, en la familia patriarcal, el padre conserva junto a sí a todos los hijos casados y ejerce sobre ellos una autoridad casi sin límite. La propiedad, a medida que se adquiere y fomenta, va quedando entre todos los miembros de la familia. Esta característica familiar, es la de los tiempos primitivos y la de los países en que una economía elemental y paupérrima, exige que se ponga en común los esfuerzos de todos para lograr la subsistencia de cada uno.

En esa organización, la mujer apenas tiene derecho, aunque si debe: su personalidad queda completamente oscurecida; es un ser intermedio entre la esclava y la compañera de la concepción moderna, pero mucho más cercana a la primera que a la segunda.

La familia patriarcal es una entidad jurídica que llama con su desenvolvimiento gran parte de la historia humana. Sus rasgos característicos de autoridad paterna y limitada, se acentúan, si cabe, por las especiales prescripciones del Derecho romano, en el cual el "paterfamilias" llega a tener incluso en derecho de vida o muerte sobre los miembros de ella; y aunque luego los edictos de los pretores suavizan la rigidez de los preceptos clásicos, siempre la constitución familiar romana llega hasta el momento en que aborga la Edad Media, con esa estructura que imposibilita el reconocimiento de los derechos que constituyen la personalidad autónoma de la mujer.

Los pueblos bárbaros, al irrumpir en el Medievo de Europa, traen nuevas esencias jurídicas y nuevas modalidades a la constitución familiar. El concepto de familia era entre ellos tan robusto, que las ofensas infundidas a un individuo afectaban a toda ella; la mujer, estaba asociada al marido hasta en sus expediciones militares, y los hijos no vivían ajuados por la patria potestad, sino protegidos por ella. Este nuevo espíritu familiar, unido a las esencias del cristianismo, produce una cierta exaltación de la personalidad de la mujer, que, evidente plan de igualdad con el padre, ejerce los sagrados deberes que la crianza y la educación de los hijos exige. Este espíritu de los hijos bárbaros, quedan en España oscurecidos momentáneamente por la promulgación del Código de las Partidas, que representa el resurgimiento del Derecho romano en toda su pureza, hasta el punto de que la Ley sexta, título 33, partida séptima, define la familia diciendo que se entiende por tal "el señor della, e su mujer, e todos los que, vivyan con él, sobrenbrenquien ha mandamiento, así como los hijos, e los sirvientes, e los otros criados". Las leyes posteriores, empezando por la Toro vuelven a organizar la familia sobre las bases de las prescripciones del Fuero Juzgo, restituyéndole su carácter más justo y humano.

Por Concha PEÑA, abogada.

VEA  
USTED  
TODOS LOS DIAS  
"EL NOTICIERO GADITANO"  
DONDE ENCONTRARA  
INTERESANTE  
INFORMACION

## CUAL PLUMA AL VIENTO

Mañana es fiesta nacional. 11 de Febrero. Se conmemora la fecha histórica de la proclamación de la primera República, cuya gestión, al decir de muchos críticos históricos, tuvo efecto en las Cortes de Cádiz, para irse evidenciando, cada vez más fuerte, a través del tiempo y culminar en ese día grande en que la Patria española por vez primera, acaso, se encontró a sí misma. En ese día glorioso tomó cuerpo la idea de regenerar a España, fracasada más tarde por culpa de inocentes y de traidores, que permitieron la restauración e hicieron sufrir al pueblo español otro nuevo período de esclavitud y de ignominias, hasta la llegada del 14 de Abril Libertador.

¡11 de Febrero! Fiesta nacional, nosotros queremos mejor, meditación nacional, porque España, los hombres del régimen, los partidos republicanos, que se quieren lanzar ahora, unos contra otros, en lucha prematura y esteril, deben recogerse en sí mismo, concentrarse y pensar en el espectáculo de la primera República, en los males que la amenazaron, en las causas de que se hundiera, y en esa inocencia de que antes hablábamos que permitieron que republicanos de corazón, creyeran de buena fe que en las derechas estaba la salvación y el porvenir de la República, confiaron en ellas, que era tanto como entregar el país, a los manejos de una legión de monárquicos disfrazados que aprovecharon la primera oportunidad, para dar al traste, con el régimen, encaramándose cómodamente sobre sus ruinas.

Algo de eso ocurre ahora, en la segunda República; republicanos, a los que nadie puede discutirle su republicanismo, y su amor al régimen, han medido mal las distancias, han hecho descientemente sus cálculos políticos y con una admirable insensibilidad, van a la deriva, hacia los brazos de la derecha, disfrazada de republicana o francamente hostil a la República, que primero los estrechará en ellos, con efusión fingida, y después, sin solitarios, esperará la ocasión propicia del estrangulamiento. No ven, ni quieren ver la situación tal como es y el porvenir tal como se presenta. Surgen una ovulación y ella acarreará perjuicios sin cuento a España, a la República y a ellos mismos, que habrán de ser los primeros en el llanto.

Políticos inocentes y traidores refinados. Esa fue la clave del hundimiento de la primera República. La lección debe aprenderse bien y la enseñanza no olvidarse ahora. Los republicanos de 1933 deben conocer a fondo la técnica que se empleó para disolver la primera República y darse cuenta de la necesidad de emplear los medios apropiados para que ahora no suceda lo mismo. El día 11 de Febrero es evocador de muchas cosas que deben quedar sujetas a la memoria. Por ello, precisa condenar al ostracismo a los políticos inocentes que pactan y confían en organizaciones enemigas del régimen, y así poner un muro infranqueable al avance de los traidores, esos traidores que rompieron toda la obra de los hombres del 11 de Febrero de 1873, y que están dispuestos, si los dejan a repetir la suerte.

## Ayuntamiento

### ADMINISTRACION DE RENTAS Y EXACCIONES MUNICIPALES

En el día de hoy se han remitido al Excmo. Sr. Gobernador civil para que se sirva ordenar la inserción en el Boletín Oficial de la provincia, los Edictos anunciando la exposición al público de las matrículas y padrones formados por la Administración de Rentas.

Por la Alcaldía se declara abierto el período voluntario para el pago de los recibos de Alcantariado y de Licencias anuales, con la bonificación del 4 por 100 con respecto a los primeros. El plazo comprende desde el día del actual al 31 de Marzo, y no se concederá prórroga alguna. Cádiz 10 de Febrero de 1933.

### COMISIONES

Policía Urbana, a las 18 horas del lunes.

Mercado y Matadero, a las 18 horas del martes.

### MATADERO

Relación de las reses sacrificadas en el día de la fecha:

Bueyes, 2, 459 kilos 8 gramos.  
Vacas, 9, 1.614 kilos 8 gramos.  
Uteros, 1, 232 kilos, 9 gramos.  
Temeras, 1, 54 kilos, 5 gramos.  
Cerdos, 9, 750 kilos.  
Peso total, 3.112 kilos.

### FARMACIAS DE GUARDIA

Relación de las farmacias que han de prestar servicio nocturno y dominical durante la semana próxima.

Don Antonio Gavala, Montañés, 9 y 11.  
Don Victor Cano Rubio, Ramón Ventín, 33.  
Don José Fernández Polo, Plaza de Mina.

### ABASTECIMIENTO DE AGUAS

Para celebrar sesión, se reunió en la tarde del lunes, la Comisión municipal de Aguas, presidiendo don José Luis Fabre.

Fue leído el acta de la sesión anterior que, sin discusión, fué aprobada. A continuación, se dió cuenta de una solicitud, interesando plaza de auxiliar de oficinas o cobrador, ofreciendo la fianza necesaria. El presidente ordena se tome de ella la debida nota para el momento oportuno.

Se dió cuenta, después, de una comunicación que al Administrador dirigen los obreros asociados, de Agua, acordándose la conteste aquel cumplimiento.

A continuación manifiesta el señor ingeniero que desea hacer constar que, el llamado pozo de los Ingleses, que siempre ha venido severamente separado de los otros de que se surten los pueblos del Abastecimiento, había quedado cegado completamente.

También manifiesta que, previamente, se habían hecho en el mismo pozo los trabajos necesarios para extraer del mismo, como se había extraído, alguna maquinaria antigua que, al venderla como ex-cedente o como chatarra, había de producir un ingreso no despreciable para el Abastecimiento.

La Comisión oyó con agrado ambas manifestaciones. Se ocupó después la Comisión de los preliminares de la construcción de una carroza, para contribuir, si es posible, al éxito del próximo festejo carnavalesco.

Se examinaron, como de costumbre, los partes del Laboratorio municipal y el consumo medio de agua

## De nuestro amigo el mar

### PESCA

#### BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don José Monís García: "Dolores", "Manolo", "Emilia", "Delia Monís", "Manuel Monís" y "Pepe Monís". De don Gaspar "Macaya" y "Dominguez Leal", Pescaderías Cantábricas S. A.: "Cantábricas núm. 1", "Cantábricas núm. 2", "Cantábricas núm. 3". De Lloret Zaragoza: "Sagrado Corazón núm. 1" y "Sagrado Corazón número 2". De don Jesús Casas Serqueira: "Alonso" y "Victoria". De don Ignacio Senabre Verdú: "Ignacia", "Samí", "Masó número 6" y "José Senabre". De don José Sibón Pantoja: "Emilio" y "Teodoro Sibón". De don Esmeraldo Domínguez Macaya: "Fernando Domínguez", "Finita", "Elvira", "Raimundo", "Dominguez" la señora Viuda de Canosa Cierzo: "Cañosa" y "Cierzo". De don Antonio Aguirregomezcoarta: "Tritonia" y "Cho-Ko". De la pesquera Vasco-Gallega S. L.: "Toralla", "Arno" y "Aralar". De don José Iglesias Pérez: "Río Mesa". De pesquería Pasatarrá S. L.: "María Teresa" y "María Luisa". De don Manuel Sibón Perinián: "Santa María de P." De don Manuel Fernández Colomer: "Josefa" y "Joaquina". De don Antonio Lustre Vale: "Atlántico núm. 1". De don Saturnino Veiga Barreiro: "Iberia", "Tigre", "Vibora". De don don Francisco Riego: "Nuestra Señora del Carmen". De don Manuel Díaz Pérez: "Conchita", "Gutiérrez núm. 1", "Virgen de los Dolores" y "Virgen de los Desamparados". De don Casiano Veiga Gandara: "Casiano" y "Baltasa". De don Pedro Vicente Ezquerro: "María Luisa". De don Gumerindo Roura: Guimerá y Rusiñol". De don José León de Caranza: "Cimarón", "Almirante de C. Rafael Arcángel", "Punta Azamor", "Sirius", "Carmen", "Micaela" y "Tiburón". De don Vicente Larrañaga: "Fantástico". De don Benigno Montenegro: "Montenegro Costas" y "Montenegro Goberna". De don Manuel Pujales: "Pujales", Antonio Armada: vapores "Armada núm. 1 y Armada núm. 2".

#### PESCA DESEMBARCADA DE AYER A HOY:

"Leal y Castro", 221 cajas de pescados de 60 kilos, peso medio entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas, besugos, gallos, congrios, rapas, cigalas, brótolas, palos, panchos, pargos, rapas, cachuchos y calamares.

"María y Gumerindo", 197 cajas de pescados de 60 kilos, con las mismas clases que las anteriores.

"Montenegro números 16 y 17", 120 cajas de pescados del mismo peso y clases que las anteriores.

Tritonia", 112 cajas de pescados de 30 kilos y 294 de 60, con las mismas clases que las anteriores.

"Conchita", 15 cajas de pescados de 30 kilos, con las mismas clases que las anteriores.

"Nuestra Señora del Carmen", 13 cajas de pescados de 30 kilos, con las mismas clases que las anteriores.

"Virgen de los Dolores", 16 cajas de pescados de 30 kilos, con las mismas clases que las anteriores.

#### PRECIOS ALCANZADOS HOY EN MADRID:

Merluzas, kilo, 5'00; Pescadillas, 2'25; Besugos, 1'60; Gallos, 2'50; Lenguaos, 6'00; Brecas, 1'40.

#### PRECIOS DEL MERCADO DE LA LIBERTAD:

Acedias kilo, 1'25 y 1'50; almejas, 0'40 y 1'75; cachuchos, 0'55 y 0'80; colerao, 0'55; brecas, 0'80 y 0'85; brótolas, 0'80; caballas una, 0'20 calamares, 1'60 y 2'10; cavetes, 0'35; corvina, 2'60; chocos, 1'50 y 1'60; gallinetas, 0'55; gambas, 1'05 y 1'15; huevas, 1'30; japonesas, 1'10 y 1'30; jureles, 0'55; langostinos, 8'25; lenguaos, 3'00; lisas, 1'50; lías, 0'80; mojarras, 1'50; morrallas, 0'80 y 0'85; pargos, 1'50; pescadas, 1'30 y 1'50; pescadillas, 0'80 y 1'50; pez de plata, 0'90 y 0'95; pijotas, 0'80 y 1'30; rapas, 0'30 y 1'65; rayas, 0'70; rubios, 0'70; y 0'80; salmonetes, 2'20 y 2'55; sardinas, 0'70.

en la capital que, en estos últimos días ha sido de 3.372 metros cúbicos diarios.

El Administrador dice que, cumpliendo órdenes superiores, había hecho traer de la Colonia Escorial Montañés en La Piedad, 16 camaras para la Colonia gaditana Salvocha que necesariamente había que devolver o reponer para la próxima estación veraniega, para cuya fecha también se permitía recordar habían de quedar terminadas las obras de ampliación de aquellos edificios, para dar mayor capacidad de alojamiento, como fué acuerdo del Excmo. Ayuntamiento de Cádiz. La Comisión acuerda se oficie a Instrucción Pública en ambos sentidos.

También fué acuerdo de ésta, que se instale el pabellón nacional, no solo en las distintas Representaciones en los pueblos de su Abastecimiento, sino también en los Depósitos de Puntales y en la Cascada, en La Piedad. Se examinaron y aprobaron cuentas y facturas que importan pesetas 17.968'71 que como de costumbre han de pasar a la Intervención Municipal para su aprobación definitiva.

Ultimamente: se trajeron otros asuntos de régimen interior, terminados los cuales se levantó la sesión.

Operación quirúrgica

El pasado martes 7 fué operada de un voluminoso quiste ovárico la señora doña María J. López, esposa de nuestro particular amigo don Francisco de Hevia Genis. La delicada intervención fué practicada habilísimamente por el prestigioso doctor don Pedro Noriega, auxiliado del doctor don José Piñero, administrando el cloroformo el doctor don José Agudo, con la cooperación del doctor don José de la Cuesta, asistiendo los alumnos señorita Lorenza Baena y señores Amaya y Sánchez.

El doctor don José Agudo, con la cooperación del doctor don José de la Cuesta, asistiendo los alumnos señorita Lorenza Baena y señores Amaya y Sánchez.

El doctor don José Agudo, con la cooperación del doctor don José de la Cuesta, asistiendo los alumnos señorita Lorenza Baena y señores Amaya y Sánchez.

El doctor don José Agudo, con la cooperación del doctor don José de la Cuesta, asistiendo los alumnos señorita Lorenza Baena y señores Amaya y Sánchez.

## Teatro Cómico

Teléfono 2784

Sección de seis y treinta a doce y treinta. La emocionante película

## Guantes de piel

Una historia sentimental y de extraordinario interés, por Conrad Nagel y Loir Vibro.

Butaca, 0,60; Delanteros de Anfiteatro, 0,50; Anfiteatros, 0,40; Delanteros de grada, 0,30; Gradas, 0,25.

## Cine Gades

Viernes 10 de febrero de 1933. A las siete y treinta y diez y treinta, estreno de

## Honor mancillado

por Clive Brook.

Es un film "Paramount".

Sillón, D. a 1,00; Butaca, 0,75.

George Barcroft en "El Tigre del Mar Negro". Estreno mañana.

## Cine Municipal

Viernes 10 de febrero de 1933. A las siete y diez y treinta, estreno de la gran opereta

## MUSIC-HALL

por Willi Forst, música de Robert Stolz.

Butaca, 1,50; Sillón, 1,00; Anfiteatro, 0,50.

El próximo domingo, estreno de "Muchachas de uniforme".

En la JOYE-RIA "MEXIA," le pagaran su ORO por todo su valor.--Columela y Rosario

### Vida Deportiva

#### EL PARTIDO DEL DOMINGO

Para las tres de la tarde del domingo, según noticias que a nosotros llegan, está concertado el partido entre los primeros equipos locales Nacional F. C. y X. F. C.

En dicho encuentro, ambos clubs se disputarán una magnífica copa de plata, donada por uno de los contendientes.

Próximamente daremos cuenta a nuestros lectores de las alineaciones y campo donde ha de celebrarse el match.

#### A UN EQUIPO DE JEREZ

Llega a conocimiento nuestro la noticia de que el buen jugador del equipo local Aurora F. C., Manuel Castañeira "Casti II", ha ingresado en una de los equipos de la vecina población.

#### A CUMPLIR SUS SERVICIOS

Para cumplir sus deberes para con la Patria, marcha a Cartagena, al regimiento de Infantería número 33, el buen jugador del C. D. Esperanza F. C., Angel Benítez "Angelillo".

#### COMENTARIO ANTE LA JORNADA DEL DOMINGO EN ESPAÑA

El Madrid recibe la visita del Deportivo Alavés, equipo que actualmente se encuentra en baja forma después del triunfo en Mendizorrotza frente a Barcelona.

En este encuentro, dada la irregularidad del club victoriano, pueden los "merengues" tener tranquilidad respecto al resultado del mismo.

Además, en este grupo, destacan los partidos Arenas-Athletic y Racing-Español. Ambos presagian de una lucha dura y reñida.

Por lo que respecta al de Ibaiondo, el pronóstico no es muy sencillo; y el referente al del Sardinero, aunque con dificultad, debe vencer el Español.

En la segunda, el Osasuna recibe al Athletic de Madrid, por lo que al equipo rojiblanco le costará lo "suyo" para poder vencer, y porque también los pamploneses son en su terreno algo así como duros.

En Gijón el Sporting recibe también al Oviedo. Una derrota del oviese favorecería a los atléticos. Esto, o algo parecido, es lo que pronosticamos acerca de este encuentro.

Se dice que el Celta de Vigo está a la expectativa de las decisiones del Castellón. Este último parece que dejará los dos puntos en blanco; y además, todavía no se sabe si se jugará.

El Sevilla-Irún y el Coruña-Murcia, deben ganar a sus enemigos, o lo menos que apreciamos sus empates.

Respecto a los cuartos de final, damos como ganadores a los propietarios de los terrenos. Como también aseguramos sea el ganador de la tercera división el Sabadell, aunque sea mucho pronosticar.

#### EL TRASPASO DE ELICEGUI

Hace unos días marchó a Irún un directivo del Athletic de Madrid, para los últimos "toques" a la negociación para el traspaso de dicho jugador.

Parece que el equipo "colchonero" abonará una cantidad importante cuando al irunés, haciendo al propio tiempo un pequeño obsequio al Unión para que aumente su reserva destinada a beneficios.

Al regresar el representante del equipo madrileño, Elicegui estará ya en definitiva en el Athletic.

#### EL ESTADO DE CHOLIN

El excelente jugador del Donostia F. C., Cholin, se teme padezca de fractura en la pierna derecha.

Dicho jugador se queja de fuertes dolores, y para comprobar si hay rotura se le aplicará la radiografía.

#### RECLAMANDO A RUBIO

Al tener conocimiento el Valencia del traspaso de Elicegui al Athletic de Madrid, el club levantino ha pensado la conveniencia de solicitar el de Gaspar Rubio, pues que al no ser preciso con los madrileños, el club que le tiene dará más facilidades a la gestión que anteriormente fué realizada.

#### CARRERAS PEDESTRES

Organizada por la sección deportiva de la Federación Universitaria Escolar de Cádiz, el domingo 19 de febrero y con el permiso de las autoridades, se celebrará un concurso de carreras pedestres, con arreglo a las siguientes bases:

#### REGLAMENTO

- Podrán tomar parte en este concurso todas las entidades deportivas, civiles y militares, de la provincia.
- Cada Sociedad podrá presentar un equipo integrado por tres corredores.
- Si alguna Sociedad deseara presentar mas corredores, lo hará con carácter independiente, así como las que no cuenten con un equipo completo.
- Los corredores deberán presentarse debidamente equipados y con los distintivos de la Sociedad a que pertenecen.
- El recorrido será el siguiente:

#### RECORRIDO

Parque de Genovés (frente puerta Parque Artillería), Alameda Marqués de Comillas (derecha), Alameda Apodaca (derecha), Argüelles, Plaza de España (izquierda), Isaac Peral (izquierda), Muelle (derecha), Camino del Astillero, Puente de San Severiano, Avenida Tolosa Latour, Avenida Ana de Viya, Puertas de Tierra, San Roque, (izquierda); Pablo Iglesias, Parque de Genovés. (Heta de llegada).

La clasificación se hará de dos formas, por puntos para los equipos, y por orden de llegada individualmente.

7. Aparte de los premios de las distintas autoridades civiles y militares y académicas, existirá un premio de la Cámara Federal de la F. U. E. para el escolar de mejor clasificación.

8. Cada sociedad participante del concurso, deberá mandar dos directivos. Uno para velar, en el sitio que se le designe, por el buen orden de la carrera, y otro para formar parte del jurado. Estos señores deberán presentarse una hora antes del concurso en el lugar de salida.

9. El jurado estará integrado por representantes de la Prensa local y los señores mencionados en la base octava.

10. Las inscripciones se harán en el centro de la Asociación Profesional de Estudiantes de Medicina, Nicolás Salmeron núm. 7, desde el pasado día 5 al 17 del actual.

11. Las cuotas de inscripción serán por equipos 250 pesetas y 125 por los independientes.

12. Los corredores deberán presentarse en el lugar de salida con una hora antes al comienzo de la carrera, para hacerles entrega de los dorsales y recibir las instrucciones del jurado.

13. Serán motivos de descalificación, todos aquellos actos de los concursantes que al criterio del jurado o jueces, perjudiquen al resto de los corredores.

#### EL SORTEO DE HOY

En Cádiz se venden dos series del número 9204 agraciado con el primer premio.

En el sorteo celebrado en el día de hoy en Madrid, después de un sin número de meses, la Diosa Fortuna se acuerda de Cádiz y le envía un "buen regalo" al correspondiente el primer premio de 120 mil pesetas al número 9204, del que se han vendido en Cádiz dos series.

Tan pronto como conocimos la noticia en la redacción nos trasladamos a la Delegación de Hacienda, donde amablemente nos informan que el citado número se había entregado a la Administración de la calle General Riego, de la que es administrador don Manuel Coello.

Rápidamente nos personamos en el indicado lugar y el dependiente que había recibido un telegrama con el número nos confirma la noticia.

El dependiente llamado José Berca a preguntas nuestras, responde que es muy difícil poder decir a quien entregara los décimos, por ser un número que los vendedores desechan y habiéndolo vendido en ventanilla, así como las aproximaciones, desde el número 9201 al 9207 que corresponden 1.500 pesetas al billete.

A la salida de la administración de la que no pudimos sacar una pista que nos pudiera llevar con los agraciados nos dedicamos a preguntar a los vendedores ambulantes, los que tampoco nos dan noticias, tanto que a la hora escribir estas líneas parece que los citados décimos se los tragó el mar.

## En el Gobierno civil

#### EN CHICLANA HAY PEQUEÑAS DIFERENCIAS ENTRE OBREROS Y PATRONOS VITICULTORES

Cuando el Gobernador recibió a los reporteros en la tarde de hoy les dijo:

—Señores; como no he recibido visitas, he dedicado toda la mañana al estudio de diversos asuntos pendientes de solución.

En Chiclana, como sabéis, hay un pequeño conflicto entre obreros y patronos bodegueros, por pretender los trabajadores cobrar iguales sueldos que los de igual profesión en Jerez.

Los dueños de bodegas alegan, para no acceder a la petición que les ha sido formulada que los caldos de los viñedos jerezanos alcanzan mayores precios en el mercado de venta.

Hoy se reunirán ambas partes, esperándose surja una fórmula de arreglo que de fin a este pequeño conflicto.

#### EL GOBERNADOR A JEREZ. — ALGUNOS "BOYCOTS"

Dijo luego el señor Pozo Rodríguez que probablemente marcharía esta tarde a Jerez, para aclarar y buscar solución a algunos conflictos pendientes en dicha población.

Se trata—continuó—de unos boycotts declarados por los obreros a patronos viticultores, y para conocer las causas me trasladé a Jerez.

También los horticultores han declarado el "boycot" al diputado a Cortes radical don Fermín Aranda, propietario de huertas.

Espero—prosigue el señor Pozo—hallar solución a estas cuestiones. DE JEREZ A LA LINEA. — LA ENTRADA DE AZUCAR

Mañana—sigue diciendo el Gobernador—es fácil halga un viaje a La Línea, donde existe un poco de intranquilidad entre parte del vecindario.

Obedece esto a que como se han puesto algunas trabas a la entrada de azúcar de Gibraltar, algunos chicos y mujeres, promueven ligeros alborotos con tal motivo; y quiero terminar con este minúsculo conflicto, antes que se le dé proporciones que no tiene.

#### UNA INVITACION DE LOS REPUBLICANOS DE SAN FERNANDO

Dijo el Gobernador a los reporteros también, que habiéndole invitado a una comida los elementos republicanos adscritos a A. R., para festejar la fecha del 11 de Febrero, aniversario de la primera República Española.

#### EL GOBERNADOR IRA EN BREVE A MADRID

Próximamente irá a Madrid el Gobernador civil de la provincia, que como ofreció a los obreros toneleros de Jerez, va a consultar de su asunto con el ministro de Trabajo.

También le lleva a la capital de la República la resolución de otros asuntos relacionados con la vida de la provincia.

#### CONCEJALES LERROUXISTAS SOLICITAN SU INGRESO EN ACCION REPUBLICANA

Dijo por último el gobernador que había recibido un escrito firmado por algunos concejales del Ayuntamiento de Medina Sidonia, que solicitan se gestione su ingreso en el partido de Acción Republicana.

Si los peticionarios creyeron fuera un inconveniente para su ingreso su actual filiación radical, deben saber que yo conozco y sé que dentro de ese partido hay personas dignas y para las que no habrá obstáculo alguno.

Estos concejales ingresarán seguidos de muchos correligionarios. Así lo afirman nuestros comunicantes.

milos que caben en un canasto". ¿Veis que no es nada, más que una mujer vulgar? Pues si por casualidad muere bajo el fuego de la soldadesca, actuando de brazo de hierro de la Ley, ya tenéis una santa heroína de la revolución, y un trono en los pechos de la rebeldía; una nueva Agustina de Aragón, o una Juana de Arco, a la que después se le ofrecen altares como a una virgen.

¡Así es la masa cuando no cree! Busca anhelante algún símbolo que la oriente, y de una campesina vulgar, forma la figura arrogante de la revolución, con un nombre que ni ella misma conocía: "La Libertaria", leyenda puerbera envuelta entre llamas de tragedia para prender el espíritu y avivar la fe de los que no creen. Porque creyendo en "ella", ya creen en algo. Lo malo es que al volver esa heroína imaginaria a la realidad, el espíritu va a decaer mucho en la masa, y la revolución va a perder su potencialidad. Para hacer revoluciones hay que creer en algo, en lo que sea, pero creer mucho, porque si la fe no brota a llamaradas, el fracaso es seguro.

Hacen bien en buscar heroínas. Una mujer es aliciente para guiar la masa, y más con un nombre tan simbólico como el que habian puesto a esta pobre aldeana. Pero otra vez va a ser necesario preguntarle antes, si sabe leer y escribir, porque una heroína analfabeta constituye la desilusión de la gente.

Si "La Libertaria" hubiera tenido aspiraciones de literata, en vez de pensar en hacerse criada vulgar o cocinera barata, nos hubiéramos conformado con leer sus folletos, describiendo la revolución. Ella hubiera ganado mucho con su pluma y con su voz, porque a más de mujer de letras, a la que los rotativos le hubieran abierto las puertas par en par, hubiera animado un poco la tribuna mitinesca, y la hubiéramos visto ocupando un escaño del Congreso en las elecciones próximas.

Una heroína tiene derecho a todo. Ya que se expone a morir por la masa, si se salva, no está de más que ésta le ayude y la presente como verdadero símbolo de sus anhelos. Ya que no pueden ofrecer a esta pobre mujer las columnas de los diarios, ni un escaño en el Parlamento, que se ocupen siquiera de dar vida a sus seis hermanillos "que caben en un canasto", porque supongo que para las aspiraciones de la muchacha, de ser una vulgar sirvienta, no necesitará recomendación. Pero sus hermanillos sí; que no les pase lo que a ella, de sentir envidia de los que saben leer y escribir, cosa también de poca importancia, porque el analfabetismo no forma parte de ninguna política, y todos, absolutamente todos, estamos de acuerdo en que debe desaparecer.

Así no nos encontraremos en lo sucesivo con heroínas de esta clase, que constituyen la desilusión de la gente. Bien está que fracasen las cosas, pero no tanto...

VALENTIN F. CUEVAS

### Visita de estudio

El decreto reformador de Normales de 29 de septiembre de 1931 considera como punto esencialísimo el alcance "de la realidad social mediante visitas y excursiones", y por ello el culto profesor de la Escuela de Cádiz, don Andrés López Gálvez, organizó para el pasado día 8 una gira al quizá más importante centro industrial de esta comarca.

La Factoría de Matagorda fué el lugar designado y hacia ella se encaminaron con su profesor los alumnos del primer curso de formación profesional, en uno de los auxiliares de la casa, amablemente cedido por la Dirección.

Ya en la Factoría, una comisión integrada por el ingeniero don Pedro Lahera, el funcionario de la Dirección señor Linares y delineante señor López Real, fué explicando detalladamente a los excursionistas las distintas dependencias del centro.

Comenzaron por visitar el buque petrolero en construcción, apreciando la gran capacidad que para el transporte de combustibles tiene, pues cuenta con 24 tanques, que hacen un total de 8.000 toneladas.

Pasaron después al taller de ribera y luego a las salas de galvánicas. En la moderna, examinaron el trazado del petrolero, y en la antigua, el replanteo de cámara del citado buque.

Luego, en el taller de forja, vieron el martillo mecánico de aire comprimido, y más tarde, en la Central Neumática, los compresores que suministran energía a los distintos talleres.

El de galvanizado también fué objeto de especial atención, así como el almacén de muebles, donde se exponen los construidos para el buque-tanque, de moderna trazada, manifestación decorativa de la carpintería que en unión de la industrial y de la de ribera se da en el taller de tal oficio.

### Donde está la mejor sastrería de Cádiz...?

Esto no le preguntan más que los forasteros,

porque Cádiz entero sabe que es en la

calle de Columela

y el nombre del sastrer es

## ENRIQUE VARELA

cargos debieran fijar su atención en la Factoría gaditana e impedir se sumieran en la miseria los obreros especializados.

Después, el parque de materiales, las naves de broncistas y de galvanoplastia sirven de pasadizo al taller de fundición, donde ante los dos hornos allí existentes les fué explicado a los escolares las diversas operaciones a que ha de someterse el hierro para conseguir su licuefacción y permitir se solidifique más tarde en los distintos crisoles que les mostraron.

Terminada la visita fueron pagados los excursionistas a una dependencia de la Dirección, donde fueron personalmente atendidos por el competente director de la Factoría, señor don Carlos Godino, que tuvo frases de aliento para los futuros moldeadores de la infancia, y sostuvo con ellos una agradable y amena charla, ofreciéndose incondicionalmente para otras ocasiones análogas al Claustro de la Escuela Normal.

Don Andrés López Gálvez agradeció en nombre de los excursionistas tales muestras de atención e hizo constar su reconocimiento tanto al señor Director como a los señores Lahera, Linares y López Real, que tan clara visión del centro les facilitaron.

Con ello se dió por terminada la que pudiéramos llamar excursión oficial, más luego, en omnibus, se trasladaron los normalistas a las Canteras de Puerto Real, donde pasaron el resto del día, marchando al obscurocer a San Fernando para oír la audición que sus compañeros los tunos normalistas daban en el Circo de la vecina población.

Finalizado el concierto, pasaron a Cádiz satisfechísimos del día tan alegremente pasado, haciendo votos por la organización de un nuevo viaje que como todos los llevados a la práctica habrán de ser explicados en conferencia por los alumnos del primero profesional a los niños del tercer grado de la Graduada aneja a la Normal.

E. P.

### Ricardo de la Fuente

ALMACENISTA de COLONIALES SACRAMENTO NÚM. 3.—CADIZ.

### Partido Republicano Conservador

Ha quedado constituido en San Fernando el Comité Local del Partido en la forma siguiente:

Presidente, don Manuel Lozano Diaz.  
Vocales, don Alfonso Serrano Carmona; don Julián Salmeron Fernández; don Manuel Rosado Alcántara.  
Tesorero, don Manuel Bea García.  
Secretario, don José M. Sánchez Caro.

Ha dirigido este Comité a la opinión el siguiente manifiesto:

Constituido en San Fernando el Comité del Partido Republicano Conservador, creemos un deber saludar a todos nuestros convecinos, al reseñar nuestro programa, y esperamos que todos los que sientan verdadera fe en el mismo, vengan a engrosar nuestra filas, en defensa del porvenir de España, hoy a merced de las discusiones y cuestiones personales, quedando mientras su estudio los problemas vivos de nuestra Patria.

Conocido es de todos el programa del Partido Republicano Conservador, pues en múltiples ocasiones lo ha definido nuestro illustre jefe don Miguel Maura: "Reorganización de la vida nacional, tomando como base su riqueza, procurando no arruinarla ni perseguirla; imparcialidad absoluta y respeto a las ideas y a la voluntad de todo el mundo; respeto igualmente a todas las creencias y a todas las voluntades, para que España sea la España de todos los españoles".

Este es el programa que ofrecemos al nacer en San Fernando el Partido Republicano Conservador, y sólo tendemos a que los ciudadanos se comprometan que nuestro programa tienda a aquietar el ma-

lstar existente y que los derechos de los ciudadanos no sufran quedar irremediables.

No dudamos que hemos de pasar por el engranaje de la crítica y nos ofrecemos a la misma porque ella lo embobee todo; y de ella queda siempre lo recio, en pie, y sale depurado el ideal profundo que es por el que tenemos que luchar. Puesto que nada se da, todo se conquista.

No somos partidarios de que las cosas sigan siempre en su mismo lugar. Queremos que, dentro del período de evolución, nuestro programa triunfe, no por ser nuestro, sino por ser lo mejor, y lucharemos para crear y conservar justos y bien ganados intereses, no mal parados ideales de nobles ansias de libertad y conservadores de la verdad popular de la inmortal sinceridad del alma española.

Tenemos llanura abierta a todos los vientos; que este es el palenque nobilísimo de toda democracia; y, en este ambiente, es donde los espíritus fuertes desean siempre vivir y pensar.

Salud y República.  
San Fernando 3 de Febrero de 1933.—EL COMITE.

### El Séptimo Arte

TEATRO COMICO. "El Vigía", por Villie Dove y Night Vatoch.

Peícula que, al primer momento, se nos antoja dudosa. En el transcurso de ella va desvaneciéndose el carácter de nebulosa que, en su génesis, advertíramos.

A medida que avanza su realización váse apercibiendo del interés del público, que ávido de conocer el desenlace del "film", que sin temor al equivoco puede considerarse de magnífico, letrá abstraído hasta el final del "roll".

La grácil y artística figura de Villie Dove, alma de la cinta, con su mímica y arte exquisito, borda el papel, de magistral forma; mejor dicho, crea el personaje de "Yvonne".

La parte técnica, la dirección, admirables, no desentonando en nada de la labor de la "estrella" Villie Dove.

En conjunto: una película que mereció las más fervidas aprobaciones, y que el mayor elogio que se puede hacer de ella es que son de las que se verán con agrado su "reprise".

### Cosas que pasan

#### UN ESCANDALOSO

Manuel Diaz Aparicio, de veintidós años, que habita en la calle Pi y Margall, núm. 21, fué detenido y conducido a la Comisaría de Vigilancia por los serenos Angel Rodríguez y José Manzano, porque en la plaza de Méndez Núñez promovió un fuerte escándalo.

#### SOSPECHOSOS

El sereno Juan Reina presentó en la Comisaría de Vigilancia a los que manifestaron llamarse Manuel García Sánchez, de veintinueve años, que habita en la calle San Juan, núm. 38, y a Ricardo Iglesias Santamaría, sin domicilio en esta, los que fueron detenidos en la Avenida Pablo Iglesias, por sospechosos.

#### DETENIDO

Por embriaguez y escándalo fue detenido por el guardia municipal Juan Brenes el que dijo llamarse Juan A. Sanrriega Muñoz, que habita en los fosos de Puerta de Tierra.

#### DETENIDO CUANDO ESCONDIA UN PORTAMONEDAS

Los guardias de Seguridad Juan Millón y José Rodríguez y cabo del mencionado Cuerpo, José Chicharro, comparecieron en la Comisaría de Vigilancia, presentando al que dijo llamarse Antonio Moreno García (a) "El Moreno", detenido en la Estación cuando se encontraba ocultando un portamonedas que contenía cinco pesetas con veinte céntimos y una medalla de metal y nácar.

El citado individuo negó la procedencia del monedero, así como unos muñequitos que tenía escondidos entre la ropa.

### Suscripción

INGIADA POR LA SOCIEDAD "ARTE DE IMPRIMIR" A FAVOR DE LAS VIUDAS Y HUERFANOS DE LAS VICTIMAS DE CASAS VIEJAS

Lista número 17  
Suma anterior: pesetas 2.755'60.  
Donativo de la Sociedad de Electricidad, Gas y Agua, 200 pesetas.  
Donativo de la Sociedad Unión Gaditana de Conductores de Automóviles, 50 pesetas.

Casino Gaditano, 25 pesetas.  
Plácido Diaz, 2 pesetas; Francisco Guerrero, 2; Agustín Olmo, 0'50; Manuel Olmo, 0'50; Un donante, 1; Juan Diaz Gómez, 0'50; José Castellano, 0'50; Esteban Gómez, 1; Juan Revidiego, 0'50; Un donante, 1; Antonio Morales, 0'50; Ramón de Vera, 0'25; Rafael Sánchez González, 0'50; Gabino de Diego Delgado, 5; Lorenzo Avesada, 1; Rosario Rodríguez, 0'50; J. M. H., 3; Joaquín Gutiérrez Mazo, 5; José Morcillo, 1; Juan Rodríguez Mariño, 1; Sebastián Rojo, 1; Francisco Pantoja Colón, 1; Pablo Camino, 1; José Morcillo Villegas, 1; Juan Arenas, 0'50; Antonio Navas, 0'50; Viajante del Anís Moleador, 1.

Recaudado en el café Villa de Madrid: Antonio Pérez, 0'50; Francisco Macías Olmo, 1; Antonio Armario, 1; Francisco Sánchez, 1; Carmen Rodríguez, 1; Francisco Ortiz, 1; Francisco Buyán, 1; Eugenio Abad, 1; Nazario Cordero, 1; Evaristo Mas, 1; Urbano Ibañez, 1; Un desconocido, 1; José Catorfe Gale, 0'50; Carmen, 1; Santiago Moreno Reyes, 1; José Díaz Zarco, 1; Manuel García Valdés, 1; Ruperto Herrera, 1; Julián Pérez Calvo, 5; Manuel Manegold, 1; Un, 0'25; Juan Cáceres, 1; Antonio Requeijo, 1; Rafael Pajarón, 1; Antonio Ruiz Castillo, 2; Rafael Miranda Ruiz, 2; Antonio Muñoz, 0'50; Antonio Moro, 1; Juan Illesca, 1; José Navarro, 1; Manuel Navarro, 1; Angel Rodríguez, 0'50; Joaquín Sánchez, 0'50; Blas García, 0'50; José Agudo, 0'50; Antonio Dorante, 0'50; Manuel Ponce, 0'50; Abelardo de la Mata, 0'50; Uno, 1; José Castañeira, 0'50; Juan Mini Beardo, 0'25; Eduardo Guerrero, 0'25 pesetas.

Sindicato de Telégrafos, (Sección Técnica) 25 pesetas.

Aquillino Palacios, 5; Santiago Labrador, 2; Manuel Cotruello, 5; Teodoro Bonaplata, 5; Juan Castro, 2; Heracilio Sánchez, 3; Antonio Jurado, 2; Emiliano Esteban, 2; José Romero, 2; Ramón Roliba, 2; Carlos Pizón, 2; Simón Alonso, 2; Julio Serrano, 2; Juan Martín, 2; Luis Parrilla, 2; Ladislao Baquero, 2.

Telégrafo (Centro): Martínez, 2; Burgos, 2; Cantero, 2; Soto Mayor, 2; Rivero, 1; Ruiz, 2; Las Heras, 2; Baquerizo, 2; Orrequila, 2; Callejo, 2; Feo, 2; Purcell, 2; Lora, 2.

Recaudación entre un grupo de La Unión Gaditana de Conductores de Automóviles: José Freire Sánchez, 2; Manuel Lapi, 1; Claudio Trigo, 1; Francisco Vélez, 1; Eduardo Vélez, 1; José Camino, 1; Amós Rodríguez, 1; Angel Lera, 1; Uno, 2; José Pérez León, 1; Antonio Rey, 1; Juan Ruiz, 1; Alonso Peña, 2.

Suma total: pesetas 3.212'10.  
Continuará

### Transportes Generales

Mercedes Benz, de la concesión oficial, entre Cádiz Algeciras, La Línea y puntos intermedios y de Cádiz a San Fernando  
Salida de Cádiz para Algeciras y La Línea, a las 7'45.  
Llegada a Algeciras, a las 11'40.  
Llegada a La Línea, alas 12'35.  
Salida de La Línea, a las 12'50.  
Llegada a Cádiz, a las 17'40.  
Salida de Algeciras, a las 13'45.

#### PRECIOS

De Cádiz a Algeciras, en primera, 24'25 pesetas; en segunda, 20'60 y en tercera, 15'75.  
De Cádiz a La Línea, en primera, 28'60; en segunda, 24'30; en tercera, 18'60

Oficina en Cádiz: Isaac Peral, 31. Teléfono 1763.

Oficina en Algeciras: José Luis Torre número 6.—Teléfono 137.

Oficina en La Línea: Duque de Tetuan número 1.—Teléfono 104.

CADIZ: Primer servicio, siete y media de la mañana, y después, a las horas hasta las veintidós de la noche.

SAN FERNANDO: De ocho de la mañana a las veinticuatro menos servicio veintitrés de la noche.

### ABSURDOS DE LA VIDA

#### Heroínas analfabetas

Los pueblos viven muchas veces de ficciones, de fantasías, de cuentos, de romances...

De un pordiosero, de un insensato, de un loco o de un asesino, se forman leyendas que avivan el espíritu de la gente, formando alrededor de la figura idealizada, como si fuera un dios mitológico, toda una serie de pasiones, de luchas, de ambiciones y de odios.

Y el caso es, que la masa que acepta estos falsos dioses, quiere pasar por increíble, sin darse cuenta que cada uno lleva dentro de sí una profunda religión, aunque esté mal orientada.

El ídolo se forma de cualquier cosa. Ya lo veis con qué sencillez surge una heroína de la revolución: "La Libertaria".

No sabe leer ni escribir. Viste un sucio traje de aldea, con su pañuelo al cuello y unas alpargatas rotas, por cuyos agujeros va asomando sus dedos deformados.

¿Y "eso" es una heroína de la revolución?

Sí, señor, una heroína. Tal vez llena de ambiciones. ¿Políticas? ¡No! Las ambiciones de esa mujer de pueblo no son otras que de poder entrar de sirvienta en cualquier casa. No le interesan las cosas sociales ni políticas; quiere solamente ganar un pedazo de pan, para su vieja y "seis herma-

Antes de comprar vidrios o lunas,

consulten precios a la

## CASA CORRIPIO

Talleres: Feduchy, 19

&lt;

De Madrid

De Provincias

Del Extranjero

Consejo de Ministros en el Palacio de Buenavista.--Se concede a Sevilla una estación de anclaje de dirigibles.--Al coronel Lindbergh, le amenazan con el secuestro de su segundo hijo y la policía realiza importantes detenciones.--En Toledo se declara la huelga general para protestar de la crisis de trabajo.--Atracadores «sin experiencia», en Viso del Alcor.--En Bilbao se adoptan precauciones y se prohíbe la celebración de algunos actos públicos.--La huelga de ebanistas, de Barcelona, en vías de solución.--En la sesión de Cortes de esta tarde el diputado radical, Rodríguez Piñero, formula varios ruegos, y pide el nombramiento de una comisión depuradora de los sucesos de Casas Viejas.--Otras noticias.

LO QUE DICE LA "GACETA"

Madrid.—El periódico oficial entre otras disposiciones de menor importancia publica un orden del Ministerio de Agricultura, disponiendo que a partir del próximo martes, el precio del maíz exótico para importación será fijado en nueve pesetas oro quintal métrico, como derecho de arancel.

SON DETENIDOS VEINTE COMUNISTAS POR COLOCAR PASQUINES EN LAS CALLES CENTRICAS. ESTABAN REDACTADOS EN TONOS VIOLENTOS

Madrid.—En la pasada madrugada han sido detenidos en distintos sitios de la capital, unos veinte comunistas que se dedicaban a colocar pasquines en las calles céntricas de la población.

Estos estaban redactados en tonos muy violentos, protestando de la subida del pan, y reclamando la baja inmediata del precio.

Señalan que emprenderán una activísima y enérgica campaña para conseguir este objeto.

Los detenidos ingresaron en las Comisarias de los barrios en que fueron apresados.

LOS ESTUDIANTES DE LA F. U. E. ACUERDAN LA HUELGA GENERAL PARA PROTESTAR DE LA VENTA DE ESPECIFICOS EN LAS DROGUERIAS

Madrid.—Esta tarde se han reunido los estudiantes de la F. U. E. pertenecientes a la sección de medicina.

Acordaron unánimemente la declaración de la huelga general como protesta al intrusismo que supone que a pesar de estar decretado en contrario, se continúen expendiendo en las droguerías productos y específicos que solo pueden hacerlos las farmacias.

CONSEJO DE MINISTROS EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

Madrid.—A las once de la mañana comenzaron a llegar los ministros para celebrar Consejo, al Palacio de Buenavista.

Ninguno de los ministros hicieron manifestación alguna a excepción del señor Domingo que dijo a los periodistas que llevaba ultimada para someterla a sus compañeros una fórmula sobre la distribución del carbón asturiano, que puede ser en principio, la solución de la huelga que se sostiene en aquella zona minera.

Preguntaron los periodistas si había sido nombrado el nuevo director del Instituto de Reforma Agraria.

El señor Domingo contestó negativamente.

El Consejo terminó a las tres menos veinte y cinco de la tarde. No asistió el ministro de la Gobernación que aun continúa sin poder salir de sus habitaciones.

Terminado el Consejo todos los ministros marcharon con dirección al Hotel Nacional para asistir al banquete que el Cuerpo General de Hacienda, había organizado en honor del presidente de la comisión de Presupuestos y diputado a Cortes, señor Vergara, por el celo desplegado en dicho cargo.

El ministro de Agricultura que fué el último en abandonar el Pa-

lacio de Buenavista, dijo que el Consejo había estudiado la fórmula de que les hablaba antes, habiéndose acordado que el Estado adquiriera carbón en cantidad suficiente para acabar con el problema que supone la acumulación de carbón en las bocaminas.

Esto, continuó, pondrá la cuestión huelguística en caminos de solución. No obstante esta tarde he de celebrar conferencias con el director general de Minas, Gordon Ordaz, y el gobernador civil de Oviedo, para buscar una solución definitiva a la huelga planteada en Asturias.

Seguidamente facilitó la nota oficial de los asuntos tratados en el Consejo.

Presidencia.—Se aprobó un decreto autorizando la instalación en Sevilla de una estación de anclaje de dirigibles.

Otro autorizando la construcción de un edificio destinado a observatorio meteorológico en Toledo.

Agricultura.—Fué discutido y aprobado un decreto autorizando la intensificación del cultivo en las provincias de Cáceres, Toledo, Badajoz y Ciudad Real.

Hacienda.—Aprobando la distribución de la renta de tasa y timbre para 1933.

COMENTARIOS DE PRENSA AL DEBATE DE AYER EN LA CAMARA

Madrid.—La prensa de la mañana dedica extensos comentarios al debate de ayer en las Cortes.

“El Debate” se ocupa preferentemente de la intervención del señor Gil Robles que considera valiente y atinada.

Refiriéndose a la expulsión del obrero que pronunció algunas palabras, siendo detenido, dijo que esas palabras eran las quejas del pueblo que no está conforme con la política que se viene realizando en las Cortes, porque más que a beneficiar va en perjuicio de los intereses del mismo pueblo.

“El Liberal” guarda silencio y se dedica a hacer una reseña suscita del debate.

“La Libertad” por su parte dice que al fin ayer se oyó en las Cortes la voz del pueblo.

Agrega que esas palabras deben servir para evitar la reproducción de debates como los de los pasados días en los que solo se ventilaban cuestiones personales llenas de odios, pasiones y rencores, alejando la vista de las necesidades y exigencias del pueblo.

La lección ha sido ejemplar. Debe saberse que el pueblo sigue fielmente a los que dicen defenderlo, pero no hay que olvidar que el pueblo también se cansa de prodigar carnes y entonces difícil es ponerle riendas.

SE DECLARA LA HUELGA GENERAL DE TODOS LOS OFICIOS EN TOLEDO

Toledo.—Esta mañana se ha declarado la huelga general de todos los oficios, paralizándose todas las industrias.

El motivo de este movimiento no es otro que protestar contra la agudísima crisis de trabajo en la provincia de la pasividad de las autoridades para resolverla.

Los sitios estratégicos de la ciudad están tomados por las fuerzas de Asalto y la Guardia civil.

Por la Policía se viene efectuando un rigurosísimo cacheo de todos los transeúntes.

Un sector del comercio abrió sus puertas hasta las tres de la tarde en que no se han producido incidentes.

A LIMBERGH LE AMENAZAN CON SECUESTRARLE SU SEGUNDO HIJO SI NO ENTREGA INMEDIATAMENTE CINCUENTA MIL DOLARES. LA POLICIA CONSIGUE DETENER A ALGUNOS DE LOS INDIVIDUOS DE LA BANDA

Romacarpa (Estados de Virginia).—La Policía ha efectuado un importantísimo servicio.

Parece que unos desconocidos intentaban secuestrar al segundo hijo del aviador norteamericano Limbergh, al que como ya se sabe, asesinaron el primero de sus hijos.

Estos individuos, que se supone pertenecen a una banda que se dedica al robo, enviaron un anónimo al citado aviador, exigiéndole la entrega inmediata de 50.000 dólares, con la amenaza de que si no accedía a la demanda le robarían a su segundo hijo.

La Policía movilizó inmediatamente para evitar se efectuara el secuestro, recomendando asimismo al aviador depositar en el hueco de un árbol un cheque de 17.000 pesetas.

Horas después de depositada esta cantidad se presentó un sujeto en un Banco a hacerla efectiva, procediendo la Policía a su detención.

Con motivo de las declaraciones del detenido, la Policía practicó averiguaciones, que dieron por resultado el encarcelamiento de varios individuos de la banda, estándose sobre la pista para detener a los restantes.

SE PROCEDE A LA INCAUTACION DE TRES FINCAS RUSTICAS EN SEVILLA

Sevilla.—Cuando el gobernador civil recibió a los periodistas en la tarde de hoy, les dijo que los ingenieros de esta capital afectos al Instituto de Reforma Agraria habían procedido a la incautación de tres fincas rústicas, de la propiedad de don Diego López Mora.

Este señor está complicado en la intención monárquica del 10 de agosto, agregando que también habíase incautado de otra finca rústica de la que es propietario don Francisco Mier Terán, complicado como el otro en los sucesos del pasado agosto.

Como los atracadores vacilaran, el chofer pudo salvar su dinero.

Se conoce—decía el chofer en tono humorístico—que estos atracadores no han conseguido todavía tener la experiencia de los de la capital.

La Guardia Civil se dedicó a efectuar pesquisas, consiguiendo detener a algunos de los que tomaron parte en el atraco, y de las declaraciones de éstos se marca la pista para dar con los restantes.

También se ha podido averiguar que se preparaban otros golpes en distintos sitios del pueblo de haberse realizado estos primeros con éxito.

DESALIENTO Y PESIMISMO EN ALEMANIA

Berlin.—Las declaraciones hechas ayer en Ginebra por el señor Boncour han producido viva emoción en los círculos políticos berlineses.

En Berlín se considera que la posición adoptada por el señor Boncour pone de nuevo sobre el tapete los arreglos que han permitido la vuelta de Alemania a la Conferencia del Desarme.

Von Nadalny, delegado del Gobierno alemán, que posee instrucciones concretas, dará mañana una declaración categórica del punto de vista alemán.

En esta declaración la delegación alemana tendrá que exponer que Alemania ha vuelto a la Conferencia, porque el acuerdo de 11 de diciembre le ha garantizado la igualdad de derechos.

Esta tarde, en Berlín, había gran pesimismo acerca del desarrollo de los trabajos de la Conferencia del Desarme.

UN CABO Y UN GUARDA JURADO SON MUELTOS A TIROS

Oviedo.—A las nueve de la noche comunicaron desde Carballín que se oyeron por la parte de la plazuela del grupo minero “La Mosquera” varios disparos. Al acudir algunas personas encontraron ya sin vida al cabo de guardas jurados del citado grupo minero, Ricardo Alvarez Martínez.

En una casa vecina asistieron al mismo tiempo a otro guarda jurado llamado Crescencio Menéndez García. Su estado era muy grave.

Reconoció el cadáver de Ricardo Martínez, se vió que presentaba un balazo de revólver, sin haber sido hallada el arma con que fué muerto.

Por lo que se refiere al guarda jurado Menéndez, se le apreciaron tres heridas graves en el vientre, todas producidas por bala de pistola, que, por lo visto, corresponden a la que usaba Ricardo Martínez.

Según informes, el guarda jurado—que falleció momentos después—declaró que había sido herido a tiros por el cabo Ricardo Alvarez, pero que él no había disparado contra nadie.

Esta declaración, de confirmarse, vendrá a rodear de mayor misterio el suceso, pues en todo caso demostraría que en él ha intervenido una tercera persona.

El Juzgado ha comenzado a instruir diligencias, ordenando el levantamiento de los cadáveres y su traslado a “La Mosquera”.

Ricardo Martínez contaba cincuenta años de edad y dejó viuda y diez hijos, y Crescencio Martínez también dejó viuda y siete hijos.

LA HUELGA DE EBANISTAS DE BARCELONA EN VÍAS DE SOLUCION

Barcelona.—El gobernador civil dijo hoy a los periodistas que había recibido a una comisión de obreros ebanistas, con los que había del conflicto que hace tiempo tienen planteado.

De esta conversación se desprende que no han llegado definitivamente a un acuerdo patronos y obreros, después de las nuevas bases que le han sido presentadas.

Esta noche—terminó diciendo—volveré a cambiar impresiones con ambas partes y probablemente el asunto quedará solucionado.

EN BILBAO SE ADOPTAN PRECAUCIONES. SE SUSPENDEN LOS ACTOS TRADICIONALISTAS Y NACIONALISTAS DEL DOMINGO

Bilbao.—En la pasada noche se han tomado grandes precauciones para evitar alteraciones del orden.

Estas medidas obedecen—ha dicho el gobernador—a que se habían anunciado por elementos extremistas de la capital, hacer manifestaciones de protesta acerca de la determinación tomada por el Ayuntamiento, de derribar el monumento del Corazón de Jesús.

Con tal motivo han sido suspendido los actos tradicionalistas y nacionalistas anunciados para el domingo.

Continuó diciendo el gobernador a los periodistas que seguía en gravísimo estado en el hospital el individuo Juan Lamaechea, recogido anoche en la calle después de haber sido agredido por unos desconocidos.

La referencia del hecho son que el citado individuo es encargado de una fábrica y que en ésta penetraron cinco individuos que le invitaron a salir a la calle, cuando consiguieron su propósito sacaron pistolas, haciendo una descarga que le hizo caer a tierra.

Los pistoleros se alejaron dejándole abandonado por creerlo ya muerto.

LOS SOCIALISTAS PIDEN QUE DIMITA EL PRESIDENTE

Montevideo.—La Ejecutiva del partido socialista ha pedido la dimisión del presidente de la República, don Gabriel Terra, alegando como motivo que el señor Terra intenta la formación de una Dictadura, y que está minando las prerrogativas del Consejo administrativo (Gobierno).

La guardia personal del Presidente ha sido aumentada de doscientos a trescientos soldados, y se dice que Terra ha pedido que sea aumentada a cuatrocientos hombres, con ametralladoras.

En el expreso de mediodía partieron para las provincias fronterizas tres regimientos.

EL BANQUETE AL SUBSECRETARIO DE HACIENDA SEÑOR VERGARA. HABLAN DOS FUNCIONARIOS DEL CUERPO DE HACIENDA. AZANA, EN SU DISCURSO, DICE QUE LA LABOR PARLAMENTARIA HA SIDO DE APRENDIZAJE, Y PIDE LE DEJEN PASAR AL SEGUNDO EJERCICIO

Madrid.—Se ha celebrado en el Hotel Nacional el banquete en honor del Subsecretario del Ministerio de Hacienda, señor Vergara, por su labor loable al frente de la Comisión de Presupuestos de la Cámara.

Acudieron al banquete buen número de conensales.

A los postres hablaron dos funcionarios del Cuerpo General de Hacienda, los señores Ormaechea y Pavia, que ofrecieron el banquete. Últimamente pronunció un discurso el jefe del Gobierno, señor Azaña.

Dijo que el Gobierno actual ha desarrollado una labor política y parlamentaria que responde al primer año de aprendizaje.

Proseguiremos nuestra obra—añadió—hasta el final del aprendizaje, y para proseguirla pedimos se nos deje pasar tranquilamente al segundo ejercicio, con la seguridad de que daremos cima a nuestra labor, labor encaminada al servicio de la República y de España.

La República—dijo—no ha venido a cambiar a los hombres sino a sustituir y purificar las esencias.

Y esto—terminó diciendo—tenemos la confianza de que vamos camino de conseguirlo. Y esto es preciso que lo sepan los que se empeñan en ignorarlo.

El jefe del Gobierno fué muy aplaudido y felicitado.

Terminada la lectura el diputado radical, señor Abad Conde pide la palabra, diciendo sean contados los diputados que asisten.

Hecho esto y viéndose que no hay el número suficiente, la aprobación del acta queda para cuando acudan más diputados.

Se entra en Ruegos y preguntas.

RODRIGUEZ PIÑERO, FORMULA VARIOS RUEGOS, CONTESTANDO ENERGICAMENTE A LAS INTERRUPCIONES DE LOS SOCIALISTAS.

Seguidamente habla el diputado radical por la provincia de Cádiz, don Santiago Rodríguez Piñero, que formula varios ruegos relacionados con el distrito que representa.

Luego pide a la Cámara se proceda al nombramiento de una comisión parlamentaria que se traslade a Casas Viejas para investigar cuanto sucediera en los pasados sucesos y llegar a la absoluta depuración de responsabilidades.

Después se dirige al ministro de Obras Públicas, señor Prieto, y le dice que los diputados por Cádiz vienen desde hace ya mucho tiempo gestionando inútilmente la construcción de unas carreteras, sin haber merecido la atención del ministro.

Refiriéndose al puerto de Barba te ruega se estudie el asunto como merece.

Se dirige al señor Giralt, ministro de Marina para que se interese por la reanudación de los trabajos en la Fábrica de Torpedos de Cádiz.

Insiste nuevamente en la petición de que sean depuradas las responsabilidades por los sucesos de Casas Viejas.

Lo ocurrido en ese pueblecito—continúa el diputado gaditano—ha sido un episodio sangriento de tal magnitud, que no puede ser olvidado.

Los socialistas increpan al orador y éste contesta a todos con energía.

Lo que pedimos—añade—lo pide el pueblo y nosotros le representamos.

El señor Abad Conde pide sean estudiados y examinados algunos recursos de los interpuestos ante la Sala sexta del Tribunal Supremo por complicados en los sucesos del pasado 10 de Agosto.

También ruega sean despachados expedientes de vecinos del pueblecito de Almochón.

SORIANO DICE QUE AUNQUE SABA NO LE HARAN CASO, CUMPLE CON SU DEBER

El señor Soriano pide se conceda a Málaga la construcción de un Mercado y un Grupo Escolar. Dirigiéndose al ministro de Instrucción Pública, exclama:

—Se que no me hará caso, como ningún ministro socialista, pero yo me debo a mis representados y al pedir cumplo con mi deber. Jamás—prosigue—en mi larga vida parlamentaria he pisado un Ministerio para hacer peticiones. Habla a continuación de la política que viene desarrollando en Cuba el dictador Machado, política personal y negativa de todo derecho ciudadano, y saltando por las funciones privativas del Poder moderador.

Dirigiéndose al Gobierno, dice si aún no es hora de elevar protesta contra la política de Machado, que ejerce una dictadura mayor y más cruel que haya pesado sobre pueblo alguno.

SORIANO Y BASILIO ALVAREZ SE ENREDAN

Fase luego el orador—Soriano— a hablar de la permanencia del Nuncio de Su Santidad en España.

Basilio Alvarez le interrumpe, cruzándose entre ambos frases que obligan a la presidencia a intervenir para dar por terminado el incidente.

Luego Soriano hace otros ruegos sobre necesidades de la provincia que representa.

Abad Conde habla nuevamente e insiste en que debe procederse al nombramiento de la Comisión parlamentaria que el señor Rodríguez Piñero propuso para depurar los sucesos de Casas Viejas.

Termina este orador diciendo, que el jefe del Gobierno promete que en el Parlamento se hablará de todo, y resulta que aquí no se había de nada, ni se atiende al que habla.

(Continúa la sesión.)

EN BARCELONA SE VE UNA CAUSA POR ESTAFA QUE SE APROXIMA A UN MILLON DE PESETAS

Barcelona.—En la Audiencia se ha visto hoy la causa seguida por estafa a una importante industria de esta capital, a la que pertenece el actual ministro de Hacienda, señor Carner.

Los encartados son cuatro que se confesaron, a raíz de descubrirse la estafa, que se aproxima a un millón de pesetas, autores del hecho.

Los procesados han sido condenados los dos primeros a cuatro años, dos meses y un día de prisión.

Y los dos restantes a dos años, dos meses y un día.

DE LA HUELGA DE TOLEDO. CONTINUA DISCURRIENDO PACIFICAMENTE LA HUELGA GENERAL DECLARADA EN LA CAPITAL ESTA MAÑANA.

Se han sumado al paro los pocos obreros que aún no lo habían hecho.

Las precauciones adoptadas han sido innecesarias hasta ahora, pues los huelguistas pasean por las calles en actitud tranquila.

El comercio ha cerrado en su casi totalidad.

Ha llegado procedente de Madrid una compañía de guardias de asalto que custodian los edificios públicos.

La dirección de la huelga la lleva la Unión local de Sindicatos afecta a la C. G. del T. U.

No se ha registrado incidente alguno.

AL APARESE DE UN TREN ES ARROLLADO POR ESTE Y RESULTA GRAVEMENTE HERIDO

Huelva.—En el Hospital Provincial, de esta capital, le ha sido amputada la pierna derecha, por su tercio medio, al joven de veintidós años de edad Miguel Ruiz Sánchez.

Este, que es hijo del factor de la Estación de Las Mallas, al apearse de un tren que iba en marcha, tuvo la desgracia de resbalar, pasándole la rueda de uno de los vagones por la pierna derecha.

El herido, una vez operado, quedó ocupando una cama del referido Centro benéfico.

Su estado es grave.

LAS DEHESAS ULTIMAMENTE ASALTADAS Y ROTURADAS EN LA PROVINCIA DE CACERES

Cáceres.—En pueblos campesinos continúan asaltando fincas.

Últimamente han roturado las dehesas de don Vidal Dearriba y Manimarco, del término de Sierra de Fuentes, y otras varias del término de Zarza de Montruchos, Pizarra de Torremocha, Retuerta de Talavera la Vieja y Argamas de Villar del Pedros.

DETENCION DE LA PRESUNTA AUTORA DE LA COLOCACION DE UN PETARDO

Huelva.—La Guardia civil del puebleto del Polvorín ha detenido a Juliana Jiménez Asencio, presunta autora de la colocación de un petardo que hace unas noches hizo explosión en la puerta de la parroquia del Sagrado Corazón de Jesús, de la barriada del Polvorín.

La detenida ha negado su participación en el hecho, si bien ha incurrido en contradicciones, al ser interrogada.

Más del sorteo de hoy

¿DOS AGRACIADOS CON EL "GORDO"? LA VENDEDORA DEL NUMERO.

A última hora de la tarde nos pudimos informar que la vendedora del conocido numerito había sido María González, conocida por “María la Lotera”, siendo nuestras gestiones por encontrarla inútiles, a pesar de haber estado en su domicilio, sito en la calle Chantré.

Con respecto a los favorecidos, pudimos averiguar, a título de rumor lo damos, que un dependiente del Bazar “La Unión”, llamado don Juan Rey, llevaba un décimo, y don Fernando Sanz, de la Posada de Garaiocoecha, compró dos en el “Café Morante”, a la vendedora antes indicada, el día antes del sorteo.

Por lo avanzado de la hora y estar nuestro periódico al cerrar su edición, no podemos confirmar este rumor, que mañana esclareceremos.

EN LA SESION DE CORTES DE ESTA TARDE EL DIPUTADO RADICAL, RODRIGUEZ PIÑERO, FORMULA VARIOS RUEGOS, CONTESTANDO ENERGICAMENTE A LAS INTERRUPCIONES DE LOS SOCIALISTAS.

Seguidamente habla el diputado radical por la provincia de Cádiz, don Santiago Rodríguez Piñero, que formula varios ruegos relacionados con el distrito que representa.

Luego pide a la Cámara se proceda al nombramiento de una comisión parlamentaria que se traslade a Casas Viejas para investigar cuanto sucediera en los pasados sucesos y llegar a la absoluta depuración de responsabilidades.

Después se dirige al ministro de Obras Públicas, señor Prieto, y le dice que los diputados por Cádiz vienen desde hace ya mucho tiempo gestionando inútilmente la construcción de unas carreteras, sin haber merecido la atención del ministro.

Refiriéndose al puerto de Barba te ruega se estudie el asunto como merece.

Se dirige al señor Giralt, ministro de Marina para que se interese por la reanudación de los trabajos en la Fábrica de Torpedos de Cádiz.

Insiste nuevamente en la petición de que sean depuradas las responsabilidades por los sucesos de Casas Viejas.

Lo ocurrido en ese pueblecito—continúa el diputado gaditano—ha sido un episodio sangriento de tal magnitud, que no puede ser olvidado.

Los socialistas increpan al orador y éste contesta a todos con energía.

Lo que pedimos—añade—lo pide el pueblo y nosotros le representamos.

El señor Abad Conde pide sean estudiados y examinados algunos recursos de los interpuestos ante la Sala sexta del Tribunal Supremo por complicados en los sucesos del pasado 10 de Agosto.

También ruega sean despachados expedientes de vecinos del pueblecito de Almochón.

SORIANO DICE QUE AUNQUE SABA NO LE HARAN CASO, CUMPLE CON SU DEBER

El señor Soriano pide se conceda a Málaga la construcción de un Mercado y un Grupo Escolar. Dirigiéndose al ministro de Instrucción Pública, exclama:

—Se que no me hará caso, como ningún ministro socialista, pero yo me debo a mis representados y al pedir cumplo con mi deber. Jamás—prosigue—en mi larga vida parlamentaria he pisado un Ministerio para hacer peticiones. Habla a continuación de la política que viene desarrollando en Cuba el dictador Machado, política personal y negativa de todo derecho ciudadano, y saltando por las funciones privativas del Poder moderador.

Dirigiéndose al Gobierno, dice si aún no es hora de elevar protesta contra la política de Machado, que ejerce una dictadura mayor y más cruel que haya pesado sobre pueblo alguno.

SORIANO Y BASILIO ALVAREZ SE ENREDAN

Fase luego el orador—Soriano— a hablar de la permanencia del Nuncio de Su Santidad en España.

Basilio Alvarez le interrumpe, cruzándose entre ambos frases que obligan a la presidencia a intervenir para dar por terminado el incidente.

Luego Soriano hace otros ruegos sobre necesidades de la provincia que representa.

Abad Conde habla nuevamente e insiste en que debe procederse al nombramiento de la Comisión parlamentaria que el señor Rodríguez Piñero propuso para depurar los sucesos de Casas Viejas.

Termina este orador diciendo, que el jefe del Gobierno promete que en el Parlamento se hablará de todo, y resulta que aquí no se había de nada, ni se atiende al que habla.

(Continúa la sesión.)

Gran Teatro Falla

Hoy viernes debut de la gran Compañía de Comedias Cómicas de

Carmen Echevarría

con el estreno de la comedia en tres actos de Luis de Vargas

Las Pobrecitas Mujeres

Grandioso éxito en el Teatro Cómico de Madrid

A las 10 y 15.

Butaca, 2'50 ptas. - - Gradas, 0'60 cts.

Mañana sábado estreno del gran éxito de Muñoz Seca y Pérez Fernández.

“JABALÍ”

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS Al pago hoy: Inspector jefe de Hacienda, don Victoriano Luca y Conte, don Emilio Sierra Quintero, don Ramón Menéndez, y don Ernesto López.

Compañía Trasmediterránea

MADRID

SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona.—El vapor

**TORRAS Y BAGES**

Saldrá de Cádiz el 14 de Febrero de 1933

Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán.

**Línea Canarias-Cádiz-Norte**

Saldrá de Cádiz el día 11 de febrero de 1933, el vapor **ROMEU**, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Saldrá de Cádiz el día 25 de febrero de 1933, el vapor **ESCOLANO**, para La Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Servicio quincenal para Alicante, Valencia, Barcelona y Tarragona. Saldrá de Cádiz el día 18 de febrero de 1933, el vapor **ISLA DE TENERIFE**.

**Línea de Fernando Póo**

Saldrá de Cádiz el día 20 de febrero de 1933, el vapor **LEGAZPI**, para Las Palmas, Tenerife, Río de Oro, Monrovia, Preainon, San Carlos, Santa Isabel, Bata, Kogo y Río Benito, regresando a Cádiz el 2 de Abril de 1933.

Llegará de Fernando Póo: La moto-nave **PLUS ULTRA**, el 4 de Marzo de 1933, continuando para Alicante, Valencia y Barcelona.

**Línea Cádiz-Canarias**

Servicios oficiales

Todos los lunes y jueves, a las 15 horas. Jueves 9 de febrero de 1933: Vapor **ISLA DE TENERIFE**, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 13 de febrero de 1933: Motonave **CIUDAD DE SEVILLA**, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 16 de febrero de 1933: Vapor **ESCOLANO**, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 20 de febrero de 1933: Motonave **VILLA DE MADRID**, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 23 de febrero de 1933: Vapor **ISLA DE GRAN CANARIAS**, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 27 de febrero de 1933: Motonave **CIUDAD DE SEVILLA**, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Las motonaves **VILLA DE MADRID** y **CIUDAD DE SEVILLA**, y los vapores **ISLA DE TENERIFE** e **ISLA DE GRAN CANARIAS** admiten la carga hasta las 11 horas del día anunciado para sus salidas, y los vapores **ROMEU** y **ESCOLANO**, hasta las 17 horas del anterior a las fechas de salidas.

**Línea Canarias-Cádiz-Barcelona**

Servicio rápido

Todos los lunes, a las 18 horas, salida de Cádiz directo a Barcelona.

Lunes 13 de febrero de 1933: Motonave **VILLA DE MADRID**.

Lunes 20 de febrero de 1933: Motonave **CIUDAD DE SEVILLA**.

Lunes 27 de febrero de 1933: Motonave **VILLA DE MADRID**.

**Línea Cádiz-Larache-Cádiz**

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz. Isaac Peral núm. 25 (baño). TELEFONO NUM. 2214.

“El Noticiero Gaditano”

- Diario de la noche -

Redacción y Administración: Moreno de Mora, número 4

Teléfono automático núm. 15-24

Para limpieza y teñido de prendas

**Tintorería ADEMA**

Sucursal en Cádiz: San Pedro núm. 2

TELEFONO 1,652

**Gran Depósito DE**

**AZULEJOS**

blancos, variedad de dibujos y clases, zócalos

Precios ventajosos

**Bazar La Concepción**

Almacén de Loza y Cristal.—Artículos de Mayólica.—Juguetes, Aparatos eléctricos.—BANERAS.—Batería de cocina. FLORES.—Tuberías.—Vajillas. : : CEMENTOS. Perfumería : :

Cervantes, 18 D.º

Teléfono 1818.-CADIZ

**SENABRE**

Fábrica de hilos, redes y cordelería de cañamo de todas clases, Picalas para almadrabas y tintes para redes

**VILLAJOSYOSA (Alicante)**

Efectos navales y depósito de odo mis productos

En Cádiz: PLOCIA, 13

y Vigo, Bouzas.-Avenida E. Cabello (muelle)

**Anúnciese en este periódico**

RAYOS X trasladables a domicilio. Electroterapia.—Medicina general. Partos.—Don José J. de la Cuesta.—José R. de Santa Cruz, 12 (antes Vecor). Consultas: de 1 a 8.

—¿La mejor tinta?  
—Es, sin duda alguna, la incomparable

**Wolfran**

Establecimientos

**CERON**

Columela núm. 23

CADIZ

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE FEBRERO DE 1933

**LÍNEA DEL CANTÁBRICO A CUBA Y MEXICO**

El vapor **CRISTOBAL COLON**, saldrá salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de Febrero, de Gijón el 26, y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en New-Yor al regreso.

**LÍNEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA COLOMBIA**

El vapor **JUAN SEBASTIAN EL CANO**, saldrá salvo variación, de Barcelona el 20 de Febrero, de Valencia el 21, de Málaga el 22, de

Cádiz el 24, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal.

**EXTESION AL MEDITERRANEO DE LA LINEA DEL CANTÁBRICO A CURA MEJICO**

El vapor **CRISTOBAL COLON**, saldrá salvo variación, de Barcelona el 16 de Febrero, para Tarragona (facultativa), Valencia, Alicante (facultativa), Málaga, Cádiz, de donde saldrá el 20, para Bilbao, y de allí el 25 del mismo mes, para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA. Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 3

**Hispano-Olivetti**

Primera marca española en máquinas de escribir

Venta, detalles y prospectos

**Establecimientos CERON**  
Columela, 23

**EL CASCO**

Gran fábrica de afilalápices, numeradores, abrecartas, etc. en Eibar (Guipúzcoa).

Pidan todos estos artículos de marca española en las buenas papelerías de Cádiz y su provincia

**ENCICLOPEDIA SOPENA**

**DOS TOMOS**

**Al contado: 80 pesetas**

**En 16 plazos mensuales: 90 pesetas**

**DE VENTA EN:**

**Establecimientos CERON, Columela, 23.—Teléfono número 1034**